

“太原蓝”究竟有多蓝

上半年我市空气质量改善幅度居全国前列

本报讯(记者 任晓明)“太原蓝”究竟有多蓝?上半年,太原收获127个好天气,优良率为70.2%,优良天气天数比去年同期增加19天。7月28日,生态环境部公布今年上半年全国环境空气质量状况。其中,通报了1至6月168个重点城市中空气质量变化程度较好的前20个城市和PM_{2.5}浓度变化程度较好的前20个城市,太原均名列其中。监测数据显示,上半年,太原市区综合污染同比下降14.7%;6项污染物中,PM_{2.5}降幅达到21.7%。

“我们正一步步将蓝天‘抠’回

来。”市生态环境局大气环境科科长杨继生说。“拍的片子越来越有意境。”短视频拍摄与运营创作者李想表示,如今,太原市民的蓝天幸福感明显增强。

今年以来,市生态环境部门采取了一系列措施,促进空气质量持续改善。他们整合高空视频、用电监管、无人机巡查、渣土车和非道路移动机械在线监控等功能,对大气环境实施全天候、全方位监控,实现涉气问题“即时发现、快速处置、跟踪问效”闭环管理机制,上半年促成解决了1.4万余件生态环境问题,使得蓝天白云和繁星

闪烁的日子越来越多。

太原还大力实施“结构性”减排,针对焦化、水泥等重点行业实施超低排放改造,关停了古交日月电厂,对烧结类砖瓦窑企业完成绩效升级改造。产业结构的不断优化,加之治污措施的落实,促成了上半年市区6项污染物浓度同比实现“五降一平”,空气质量指标达到有监测历史以来同期最好水平。

6项污染物中的臭氧污染,被称为“看不见的污染”,令人难以察觉。针对臭氧成为太原空气质量首要污染物

的现状,市生态环境部门一方面通过推动低挥发性有机物或无挥发性有机物原辅材料替代,另一方面加快企业活性炭的更换,确保挥发性有机物等污染物的吸附效率,确保餐饮企业对油烟净化设备的清洗,有效阻击了这一“看不见的污染”。

针对2025年以来的不利气象条件,我市牵头和晋中市、阳泉市、忻州市共同会商6次,共同启动调度减排4次,共同推动区域臭氧浓度下降。数据显示,1至6月,太原臭氧浓度180微克/立方米,同比下降7.2%。



7月31日,东湖醋园景区,游客们正在品尝选购醋产品。该景区通过文化赋能、产品创新,吸引越来越多游客爱上醋香。牛利敏 摄

航班经上海中转出国 在太原可办妥行李托运

本报讯(记者 李涛)7月31日,市民侯先生从太原机场出发,前往加拿大。他途中要在上海中转,而行李已从太原直送到国外,无需个人操心。今年暑期,东航山西分公司推出“空港通”新服务,坐飞机经上海中转出国,都可在太原一次性办妥托运手续,比以往更加便捷。

市民想坐飞机出国,除了直飞航线外,都要在上海、北京、广州等城市完成中转。其中,太原与上海的航班往来最多,已实现每天十余个班次的“公交化”运营。之前,太原市民若是在上海中转,得重新办一次行李托运,比较麻烦。现在,只需要在太原机场一次性办妥托运手续,之后啥也不用管,行李将由东航工作人员负责,从太原直运到国外目的地。

体验过该服务的市民周女士说,带娃出境最发愁重复办理值机、行李托运手续,如今从太原出发到虹桥中转,再到浦东登机,全程都有工作人员细致引导、无缝对接,一路上自己完全不用操心行李,轻松多了。

开办暑期课堂 厚植爱国情怀

本报讯(记者 刘志刚)7月28日,古交市桃园街道马兰滩社区新时代文明实践站组织开展“党建聚力青春行,智志双扶伴童行”暑期课堂特别活动,吸引众多辖区儿童踊跃参与。本次活动通过多元形式,引导孩子们感受历史,厚植爱国情怀。

活动共设置三个特色环节。观影环节,孩子们集体重温新中国成立70周年阅兵典礼,银幕上整齐的方阵、先进的装备,让孩子们直观感受到祖国的强大实力与辉煌成就,民族自豪感油然而生。领航环节,大学生志愿者担任讲师,用生动的故事串联历史脉络,科普阅兵相关知识,细致讲述百年奋斗的光辉历程,帮助孩子们深化历史认知。实践环节,孩子们走进社区,积极参与卫生清扫服务,在劳动中践行责任,将爱国情怀融入日常。

马兰滩社区负责人表示,此次活动为孩子们提供了学习历史、培育爱国情感的良好契机,让他们在故事中感受责任,在光影中激发热爱,在心中播下爱党爱国的种子。社区将持续深化“党建+关爱”模式,围绕青少年成长需求,助力孩子们全面发展。

公共租赁住房租金标准征求建议

本报讯(记者 何宝国)我市在恒大山水城、太行雅苑、天朗美域、晋塔苑、太化和平苑配建公共租赁住房,租金怎么收?即日起至8月5日,市民可将意见建议反馈至邮箱TYgzyx410@163.com。

为满足保障性住房供应,我市在新建商品住房建设项目、经济适用住房建设项目中,按照建筑面积配建公共租赁住房。公共租赁住房租金结合经济发展水平、财政承受能力、住房市场租金水平、建设与运营成本、保障对象支付能力等

综合因素定价。同时,采取差别化租金、租补分离等方式对城镇低收入住房困难保障对象收取租金,差额部分由政府予以减免或补贴。

根据相关规定,市发展改革委会同相关部门参考市场住房租金价格,核定了恒大山水城等5个项目公共租赁住房租金标准,起草了《关于核定“恒大山水城”等5个项目公共租赁住房租金标准及有关事项的通知(征求意见稿)》。公共租赁住房租金标准实行政府最高指导价管理,可向下浮动,下浮幅度不限。

公共租赁住房政府最高指导价租金标准:恒大山水城8.44元/平方米·月;太行雅苑9.87元/平方米·月;天朗美域7.63元/平方米·月;晋塔苑8.41元/平方米·月;太化和平苑11.07元/平方米·月。

对城镇低收入住房困难保障对象公共租赁住房政府最高指导价租金标准:恒大山水城1.21元/平方米·月;太行雅苑1.41元/平方米·月;天朗美域1.09元/平方米·月;晋塔苑1.21元/平方米·月;太化和平苑1.58元/平方米·月。

小店牺汤消夏惠民活动启幕

本报讯(记者 王丹)7月30日晚,全国性行业协会商会走进小店暨地标美食小店牺汤消夏惠民活动在抱鼓巷夜经济步行街启幕,此次活动将持续1个月。

小店牺汤作为中国地标美食,历经数百年传承,已成为承载小店记忆、彰显太原特色的文化符号。近年来,太原市深度挖掘地方特色饮食文化,推动“美食+文旅”“美食+商贸”融合发展,从老字号品牌焕新到特色美食街区打造,从非遗技艺传承到标准化生产推广,努

力让小店牺汤这样的“老味道”焕发新活力。

小店区始终致力于挖掘和传承地方文化,先后举办梨花节、牺汤节、采摘节等一系列兼具经济效益与社会效益的特色农文旅活动,培育了小店牺汤等一批独具特色的地域文化品牌。此次举办小店牺汤消夏惠民活动,旨在以特色美食带动消费升级,为区域经济高质量发展添能蓄势。

活动现场,分别为“地标美食小店牺汤”、省民营经济促进会地标

美食(小店牺汤)推广工作委员会揭牌,小店牺汤由此走向更广阔的舞台。同时,为首批13家相关门店颁发中国饭店协会“地标美食·小店牺汤”证书,赋予其鲜明标识。

启动仪式后,牺汤美食集市同步开市,正宗牺汤及各类夜宵美味吸引众多市民驻足品尝,丰富多彩的文娱表演和展销活动陆续登场。市民在品味美食的同时,沉浸式畅游抱鼓巷,领略全省首个“虚实共生”的AR夜经济街区的独特魅力。